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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 24/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 23 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e três de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do 
Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto 
de Lima Filho, Amauri Gomes dos Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis 
dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães 
Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Raiff Matos Silva Vasconcelos e 
Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da 
Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, 
Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de 
Alencar, do Democracia Cristã (DC); Jander de Melo Lobato, do Partido Social 
Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, 
do DEMOCRATA; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos 
Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima 
Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores 
(PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 
do PL, conforme o Memorando n. 012/2026 – GVCC; e Eurico de Angelo Tavares, do 
PSD, de acordo com o Memorando n. 011/2026 – GVET. LICENCIADOS os 
vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Caio André Pinheiro de Oliveira, 
ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman; e Thaysa Lippy de 
Souza Florêncio, do Partido da Renovação Democrática (PRD), conforme o artigo 54, 
inciso I, alínea a, da Loman. AUSENTE o vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do 
Agir. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
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declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do 
Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata 
da sessão ordinária do dia dezoito de março e a Ata da sessão extraordinária 
compensatória ao dia vinte e dois de abril do ano em curso. Em Questão de Ordem, o 
vereador Eduardo Alfaia solicitou a inversão da Pauta, em razão da urgência na 
votação do projeto de lei que tratava da concessão de indenização e valorização dos 
agentes de saúde do município. Ato contínuo pediu à Mesa autorização para que a 
reunião conjunta das comissões responsáveis pelo projeto fosse realizada após a 
Ordem do Dia, para que a mesma fosse votada e encaminhada ao Poder Executivo, 
ainda no dia corrente. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes afirmou 
sua posição a favor do pedido de seu antecessor face à importância do projeto de lei, 
mas pontuou que a inversão da pauta iria esvaziar o plenário posteriormente, em razão 
de um evento da Prefeitura de Manaus. Após, solicitou que as pautas das reuniões do 
dia voltassem a ser publicadas no dia anterior, para conhecimento dos parlamentares e 
da população. O Presidente submeteu ao plenário a solicitação de inversão de pauta, 
tendo esta sido aprovada, com o voto contrário do vereador Amauri Gomes, e, 
acatando a solicitação do vereador Eduardo Alfaia, informou que após a votação da 
Ordem do Dia, a sessão seria suspensa para a reunião conjunta das comissões. Por 
fim, solicitou aos parlamentares que registrassem, novamente, suas presenças. Pela 
Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Prof. Samuel, ao 
Requerimento n. 024/2026 e Coronel Rosses, ao Requerimento n. 2.587/2026. Pela 
Ordem, o vereador Kennedy Marques Protetor pediu destaque à Indicação n. 
090/2026. O Presidente comunicou que todos os pedidos de preferências feitos na 
última reunião do dia dezoito do mês corrente já estavam inseridos na pauta do dia. Em 
Questão de Ordem, o vereador Ivo Neto fez uma moção verbal de parabenização ao 
vereador Rosivaldo Cordovil, pela passagem do seu natalício, no dia anterior, tendo 
esta sido subscrita pelo vereador Prof. Samuel. Em Questão de Ordem, o vereador 
João Paulo Janjão fez uma moção verbal de parabenização ao Nacional Futebol 
Clube, pelo título de campeão do Campeonato de Futebol Amazonense 2026, com a 
subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Mitoso, Jander Lobato e Zé Ricardo, Em 
Questão de Ordem, o vereador Jander Lobato, de igual modo, parabenizou o 
vereador Rosivaldo Cordovil pela passagem de seu aniversário e ao Nacional Futebol 
Clube pela conquista do título. Em Questão de Ordem, o vereador Everton Assis, 
felicitou os vereadores Rosivaldo Cordovil e Gilmar Nascimento pela passagem de 
seus natalícios e, de igual modo, parabenizou o clube amazonense pela conquista do 
título. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho também parabenizou o vereador 
aniversariante. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, 
foi deliberado, tomou o n. 378/2026, e segui à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
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Mensagem n. 010/2026, que “Dispõe sobre a concessão da Indenização de 
Valorização atividades Profissional e Reconhecimento das atividades desempenhadas 
pelo Agente Comunitário de Saúde (IVPR-ACS) da Secretaria Municipal de Saúde, e dá 
outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia 
apensado um pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da LOMAN, 
submetendo-o, em seguida, à apreciação dos vereadores. Após, foi aprovada pelos 
vereadores, a tramitação em regime de urgência o supracitado projeto. Foi 
deliberado, tomou o n. 040/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sargento Salazar, que “Dispõe 
sobre a tipificação de infrações administrativas municipais decorrentes da prática de 
atos de violência contra trabalhadores de plataformas digitais de entrega, estabelece 
penalidades, procedimentos de apuração, e dá outras providências”. Foi retirado de 
pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a disponibilização de cursos práticos e teóricos 
sobre maternidade voltados a famílias de baixa renda no Município de Manaus, e dá 
outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 246/2026, e vai à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Amauri 
Gomes, que “Altera dispositivos da Lei Ordinária n. 3.312, de 19 de abril de 2024, que 
dispõe sobre a Campanha Permanente de Castração Gratuita de Animais de Rua, para 
ampliar o atendimento das unidades móveis (Castramóveis) a todas as zonas do 
Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 371/2026, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Raiff Matos, que “Estabelece o protocolo de integração tecnológica do 
Município de Manaus ao sistema de Alerta para Resgate de Pessoas no Amazonas 
(ARPAM), instituído pela Lei Estadual n. 7.430/2025, e dá outras providências”. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Decreto Legislativo, 
de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de 
Manaus ao Senhor Denis Benchimol Minev, diretor-presidente da empresa Bemol”. Foi 
deliberado, tomou o n. 005/2026, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o 
Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Concede 
o Diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. Eduardo César Pereira Vilar, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 006/2026, e seguiu à Comissão Especial de 
Comendas, com a subscrição dos vereadores Marco Castilhos, Rosivaldo Cordovil, 
Everton Assis, Jander Lobato, Sérgio Baré, Zé Ricardo, Raulzinho, Saimon Bessa, 
João Paulo Janjão, Rodinei Ramos, Eduardo Alfaia, Coronel Rosses, Raiff Matos, 
Yomara Lins, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Rodrigo Guedes e David Reis, o Projeto de 
Decreto Legislativo, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Concede a Medalha 
de Ouro Cidade de Manaus, à Senhora Ieda Frota Gomes, e dá outras providências”. 
Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim registrou a presença de 
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profissionais da farmácia que estavam participando da movimentação nacional pela 
aprovação do piso salarial da categoria, e pediu ao Presidente que estes fossem 
recebidos em sua sala para discutirem sobre o pleito e como a Casa poderia apoiar o 
movimento. Em seguida, convidou para participarem da reunião, o vereador Sérgio 
Baré, que também era profissional da área de saúde e engajado na luta pelo piso 
salarias das profissionais da saúde, e o vereador Rosivaldo Cordovil, presidente da 
Comissão de Saúde da Casa. Por último, pediu apoio aos seus pares junto aos 
parlamentares do Congresso Nacional para a aprovação do piso nacional da categoria.  
O Presidente deu as boas-vindas aos profissionais da saúde, declarando que a 
Presidência se colocava à disposição da classe e após a suspensão da sessão 
receberia a todos e entraria em contado com o presidente nacional do Avante, 
deputado Federal Luís Tibé, para manifestar o pleito da categoria e unir-se a essa 
mobilização. Em Questão de Ordem, o vereador Rosivaldo Cordovil colocou-se à 
disposição dos profissionais, considerando a relevância do tema, e afirmou que iria 
buscar apoio ao movimento junto às bancadas federais. Em Questão de Ordem, o 
vereador Sérgio Baré, na esteira de seus antecessores, cumprimentou os profissionais 
presentes, parabenizou o vereador Marcelo Serafim pela luta em defesa dos direitos 
dos profissionais da saúde, declarando que iria pedir de seu irmão, que era deputado 
federal por Roraima o apoio da bancada deste Estado a este projeto de 
reconhecimento e valorização dos profissionais farmacêuticos. Em Questão de 
Ordem, o vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou os profissionais da saúde e 
reconheceu a importância do pleito da categoria, afirmando que era necessária a união 
da classe política, para que houvesse a justa valorização destes e sugeriu que algum 
representante da classe se manifestasse no plenário para discorrer sobre a pauta. Em 
Questão de Ordem, o vereador Amauri Gomes manifestou seu apoio aos 
profissionais, declarando que entraria em contato com a presidência do União Brasil, 
para que a bancada do partido apoiasse o pleito da categoria. Em Questão de Ordem, 
o vereador Raulzinho reverberou a luta do vereador Marcelo Serafim em prol da 
categoria, confirmando que também iria levar a demanda ao Movimento Democrático 
Brasileiro – MDB. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo saudou e 
parabenizou os profissionais pela movimentação em prol de piso nacional e pelo fim da 
escala 6x1; considerou a importância das articulações políticas, frisando que também 
iria mobilizar sua bancada política; e destacou a luta de outras categorias da saúde 
pelo mesmo pleito. Em seguida, pontuou que geralmente as Prefeituras e o setor 
privado da saúde eram contra o piso salarial das categorias de saúde em razão da 
oneração causada e criticou as empresas prestadoras de serviços municipais e 
estaduais por não garantirem os direitos trabalhistas de seus funcionários, de acordo 
com denúncias que recebia diariamente em seu gabinete. Prosseguindo, criticou a 
atuação dos parlamentares da Casa em fiscalizar e cobrar da Prefeitura melhorias para 
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a área da saúde, pontuando que em suas visitas a essas unidades pôde constatar a 
falta de profissionais, inclusive de farmacêuticos, alertando para a necessidade da 
realização de outro concurso para suprir essa falta. Finalizando, ele também criticou a 
privatização dos serviços de informações da rede de saúde, afirmando que estava 
havendo um retrocesso na saúde da cidade e era necessário que fossem resolvidos os 
problemas no âmbito municipal, para depois buscar apoio no âmbito federal. O 
Presidente justificou a necessidade de apoio de toda esfera federal, em razão da baixa 
representatividade do Estado no Congresso Nacional, e afirmou que em nome do 
Estado iria recorrer a quem fosse preciso para juntar forças em prol dos interesses da 
população, agradecendo o apoio do vereador Sérgio Baré, junto ao seu irmão. Em 
Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses cumprimentou os profissionais, 
solidarizando-se à causa e apoiou a sugestão do vereador Rodrigo Guedes para a 
Casa ceder um tempo de fala na tribuna para um representante da categoria. Em 
Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim criticou a manifestação do vereador 
Zé Ricardo e sugeriu que este conversasse com os representantes e conselheiros da 
classe, para que tomasse conhecimento do trabalho por ele realizado em prol da 
categoria no decorrer de seus mandatos. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes informou à categoria que sugeriu o nome do conselheiro federal de farmácia 
do Amazonas, Jardel Inácio, para representar os profissionais na tribuna da Casa. O 
Presidente solicitou que o conselheiro se posicionasse na tribuna para sua 
manifestação. Em Questão de Ordem, o vereador Jander Lobato, de igual modo, 
manifestou seu apoio à categoria e ao vereador Marcelo Serafim, lamentando a postura 
do vereador Zé Ricardo. Em seguida, confirmou o apoio e voto do deputado federal 
Saulo Viana em favor do pleito da categoria. Em Questão de Ordem, o vereador Zé 
Ricardo ressaltou o papel do vereador em fiscalizar os andamentos dos serviços 
públicos e cobrar ações da Prefeitura, reforçando sua manifestação anterior. Ele 
elencou os problemas enfrentados nas unidades de saúde que teve conhecimento em 
suas visitas, e lamentou que não recebia apoio da bancada do Prefeito diante das 
denúncias e solicitações levadas à Casa, assim como a rejeição de requerimentos 
solicitando a presença de secretários municipais. Concluindo, afirmou que continuaria 
exercendo sua obrigação de fiscalizar e cobrar do Poder Executivo ações em prol da 
população. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia sugeriu que o 
pronunciamento do representante dos profissionais ocorresse após o encerramento da 
pauta, e lamentou a postura de seu antecessor em atacar seus pares, na tentativa de 
pautar o mandato dos parlamentares, criticando a atuação deste em seus cargos 
políticos e, por fim, prestou solidariedade ao vereador Marcelo Serafim. O Presidente 
lembrou que após o encerramento da pauta haveria a reunião conjunta das comissões, 
dessa forma não seria possível atender à solicitação do vereador. Em Questão de 
Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu desculpas aos profissionais presentes 
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na galeria e manifestou seu apoio às colocações do vereador Eduardo Alfaia e ao pleito 
dos profissionais da saúde, ressaltando a importância das articulações políticas em 
busca de resultados que façam diferença para a população. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo lamentou os ataques que vinha recebendo e enfatizou que 
gostaria apenas que o líder do Prefeito exercesse seu papel e tivesse interesse em 
trazer secretários municipais à Casa para trazer esclarecimentos solicitados e outras 
proposições. Dando prosseguimento, o Presidente concedeu a palavra, em espaço 
aberto, ao conselheiro federal de farmacêuticos do Amazonas. Com a palavra, o 
senhor Jardel Inácio agradeceu a oportunidade e discorreu sobre a luta da classe e as 
dificuldades dos profissionais no Estado, bem como, sobre o fim da escala 6x1. Em 
conclusão, agradeceu o apoio de todos os presentes e pediu que a Casa buscasse 
apoio para que o projeto fosse aprovado e trouxesse dignidade aos profissionais da 
área. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 035/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 
pelos vereadores Diego Afonso, Kennedy Marques Protetor, Raiff Matos e Rodrigo Sá, 
que “Institui a Semana Municipal de Combate aos Crimes Cibernéticos, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Segurança Pública 
Municipal. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei n. 
120/2024, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Estabelece o Programa SOS 
Criança para socorro e prevenção a crianças e adolescentes em situação de violência 
no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rodrigo 
Guedes, Everton Assis, Ivo Neto e Paulo Tyrone, ao Projeto de Lei n. 129/2024, de 
autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a divulgação da demanda 
atendida e lista de espera por vagas em creches do município de Manaus”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 198/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Estabelece 
o uso prioritário de lombadas nas vias públicas em frente as escolas, unidades de 
saúde e hospitais no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação às Emendas 01 e 02 ao Projeto de 
Lei n. 394/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, subscrito pelo vereador 
Jander Lobato, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de mesas adaptadas para 
cadeirantes em estabelecimentos comerciais e de serviços no município de Manaus, e 
dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 074/2025, de autoria do vereador 
João Carlos, que “Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo, e dá outras 
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providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento ao Projeto de Lei n. 090/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, 
subscrito pelos vereadores João Paulo Janjão, Pai Amado, Prof. Samuel, Raulzinho, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a 
criação do Programa Municipal de Valorização e Proteção da Pessoa Idosa no 
Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
184/2025, o vereador Zé Ricardo. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 184/2025, de 
autoria do vereador Jander Lobato, que “Declara o ‘Complexo do Mirante Lúcia 
Almeida’ como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Manaus”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 208/2025, de 
autoria do vereador Eurico Tavares, subscrito pelo vereador Rodrigo Sá, que “Institui 
o Programa Municipal de Apoio às Pessoas com Doença Celíaca no Município de 
Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 265/2025, o vereador autor. 
Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 265/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, que 
“Dispõe sobre princípios, diretrizes e objetivos de política pública para diagnóstico e 
tratamento da escoliose em crianças e adolescentes e institui, no Calendário Oficial do 
Município de Manaus, o mês ‘Junho Verde’, visando à conscientização sobre a 
escoliose”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa do 
Consumidor ao Projeto de Lei n. 073/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques 
Protetor, subscrito pelos vereadores Joelson Silva, Raiff Matos e Rodrigo Sá que 
“Dispõe sobre o direito dos consumidores ao acesso à água potável nos eventos 
coletivos que especifica”.  O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento econômico, Trabalho 
e Renda ao Projeto de Lei n. 377/2024, de autoria do vereador Joelson Silva, 
subscrito pelos vereadores Coronel Rosses, Paulo Tyrone, Rodrigo Sá, Rodinei 
Ramos, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Eurico Tavares, Marco Castilhos, João Paulo 
Janjão, Everton Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, Mitoso, Prof. Samuel, Raulzinho e 
Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de informar na entrada dos 
estabelecimentos comerciais, restaurantes, bares e similares, quanto às formas de 
pagamentos aceitas no local.” O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
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discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Parecer 
Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 103/2025, os vereadores Zé 
Ricardo e Mitoso. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde 
ao Projeto de Lei n. 103/2025, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 
vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Elan Alencar, Eurico Tavares, Ivo Neto, 
Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques Protetor, Marco 
Castilhos, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Rodrigo Sá, 
Rosivaldo Cordovil e Sargento Salazar, que “Institui a Semana da Saúde Mental nas 
escolas públicas e privadas no município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, 
pelo vereador Zé Ricardo. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu a sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 395/2024, 
de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, 
Everton Assis, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Márcio 
Tavares, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Rosivaldo Cordovil, 
que “Dispõe sobre a criação da campanha ‘Infância livre de telas’ no município de 
Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores João Carlos, Dione 
Carvalho, Jander Lobato, Eduardo Assis, João Paulo Janjão, Paulo Tyrone, 
Rodrigo Guedes e Marco Castilhos. Discutiu o Projeto de Lei n. 063/2025, em 
segunda discussão, o vereador autor. Após, foi aprovado, em segunda discussão, 
e seguiu a sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 063/2025, de autoria do vereador 
Paulo Tyrone, que “Altera a Lei 2.884, de 17 de maio de 2022, que dispõe sobre a 
diretriz municipal para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com 
transtorno do espectro autista (TEA) e de seus familiares”. Foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu a sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 109/2025, de autoria 
do vereador João Paulo Janjão, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Capitão 
Carpê, Coronel Rosses, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, Gilmar 
Nascimento, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Carlos, Pai Amado, Paulo 
Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rodinei Ramos, 
Rodrigo Sá, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, Yomara Lins e Zé Ricardo, 
que “Institui a cota de bolsa universitária para pais de crianças com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) de baixa renda”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 255/2025, de autoria do vereador 
Raulzinho, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques Protetor, Mitoso, Pai 
Amado, Prof. Samuel, Rodinei Ramos, Saimon Bessa e Sérgio Baré, que “Institui, no 
âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal da Conscientização: Nossa Rua 
Limpa sem Lixo’, a fim de promover a conscientização sobre o descarte correto do lixo 
e a importância das ruas limpas”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 433/2025, de autoria do vereador Rodinei 
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Ramos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto UNITY”. Foi lida para 
conhecimento dos vereadores, as proposituras que receberam Parecer Contrário da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 447/2023, do 
vereador Diego Afonso, que “Considera de Utilidade Pública a Associação Recreativa 
dos Moradores do Conjunto Hileia (AREMCH)”; Projeto de Lei n. 600/2023, do 
vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre a utilização/circulação de veículo particular 
transportando pessoas com transtorno do espectro autista nas faixas exclusivas de 
ônibus”; Projeto de Lei n. 040/2024, do vereador Rodrigo Guedes, que “Obriga as 
concessionárias e permissionárias de serviço público de distribuição de energia elétrica 
a informar, nas faturas de energia, a quem se destinam os itens faturados e valores ali 
discriminados e dá outras providências”; e Projeto de Lei n. 099/2024, do vereador 
Capitão Carpê, que “Institui a Política de reciclagem, reutilização e doação de 
equipamentos eletrônicos descartados pelos Órgãos Públicos Municipais, e dá outras 
providências”. Após, foi aberto o prazo regimental de cinco dias úteis para recurso, 
conforme parágrafo 1.º do artigo 38, do Regimento Interno. O Presidente convocou os 
membros das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia 
e Orçamento; e de Saúde, para reunião conjunta, a fim de tratar sobre a deliberação do 
Projeto de Lei n. 378/2026 e, às onze horas e vinte minutos, suspendeu a sessão.  Na 
reabertura, às doze horas e vinte e sete minutos, o Presidente deu continuidade à 
Ordem do Dia. Na EXTRAPAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Economia e Orçamento; e 
de Saúde à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 378/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 010/2026, que “Dispõe sobre a concessão da 
Indenização de Valorização Profissional e Reconhecimento das atividades 
desempenhadas pelo Agente Comunitário de Saúde (IVPR-ACS) da Secretaria 
Municipal de Saúde, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. O Presidente prorrogou a 
sessão até à finalização dos trabalhos. Encerrada a extrapauta de projetos, foram 
deferidas as Indicações n. 064 a 068/2026, 070 e 071/2026, 074 e 075/2026, 077 a 
89/2026. Foi deferida com destaque a Indicação n. 069/2026, de autoria do vereador 
Mitoso, que "Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Manaus, David 
Antônio Abisai Pereira de Almeida, com base na disponibilidade de recursos federais, a 
criação de um Núcleo Feminino Especializado dentro da Guarda Municipal, a exemplo 
do que já existe em inúmeros municípios do país, para atendimento a casos de 
violência contra a mulher em nosso município". Discutiu a Indicação n. 073/2026, o 
vereador autor. Após, foram deferidas, com destaque, as seguintes Indicações: n. 
073/2026, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que "Indica, após os trâmites 
legais, à Mesa Diretora, que encaminhe expediente ao Prefeito da Cidade de Manaus - 
David Almeida e à Secretaria Municipal de Educação – SEMED, a ampliação do 
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cadastro de reserva do concurso Edital nº 1, de 3 de outubro de 2025, e dá outras 
providências"; e n. 090/2026, de autoria do vereador Kennedy Marques, que " Indica, 
ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Juventude, 
Esporte e Lazer – SEMJEL, a instalação de Academia ao Ar Livre, localizada na 
Comunidade Abelha, área rural do Tarumã Mirim”. Foram aprovadas as Moções n. 
071 a 76/2026. Na sequência, discutiu o Requerimento n. 2.595/2026, o vereador 
autor. Após, foi aprovado o Requerimento n. 2.595/2026, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 1.211/2026, o vereador autor. Após, foi 
aprovado o Requerimento n. 1.211/2026, de autoria do vereador Zé Ricardo. Foi 
aprovado, com o pedido de subscrição dos vereadores Joelson Silva, Mitoso, 
Rodinei Ramos, Pai Amado, Roberto Sabino, Eduardo Alfaia, Raulzinho, Elan 
Alencar e Coronel Rosses, o Requerimento n. 183/2026, de autoria do vereador 
Raiff Matos. Discutiu o Requerimento n. 2.587/2026, o vereador autor. Após, foi 
aprovado o Requerimento n. 2.587/2026, de autoria do vereador Coronel Rosses. 
Foram aprovados os Requerimentos n. 24/2026 e n. 11/2026, de autoria do vereador 
Prof. Samuel. Discutiu o Requerimento n. 977/2026, o vereador autor. Após foi 
aprovado o Requerimento n. 977/2026, de autoria do vereador Diego Afonso. Foi 
aprovado, com o pedido de subscrição dos vereadores Raulzinho, Eduardo Alfaia, 
Roberto Sabino, Pai Amado, Rosivaldo Cordovil, Eduardo Assis, Sérgio Baré, 
Jander Lobato, Marcelo Serafim, Elan Alencar, Yomara Lins, Rodrigo Sá e 
Joelson Silva, o Requerimento n. 307/2026, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento. Foram aprovados os seguintes Requerimentos: n. 007/2026, de autoria 
da vereadora Yomara Lins; n. 72/2026, de autoria do vereador Eduardo Assis; n. 
214/2026, de autoria do vereador Gilmar Nascimento; n. 444/2026, de autoria do 
vereador Kennedy Marques, com o pedido de subscrição dos vereadores Rodrigo 
Sá, Roberto Sabino, Ivo Neto, Rosivaldo Cordovil, Coronel Rosses e Mitoso; n. 
74/2026, de autoria do vereador Eduardo Assis; n. 445/2026, de autoria do vereador 
Kennedy Marques; n. 083/2026, com o pedido de subscrição dos vereadores 
Roberto Sabino, Diego Afonso, Raulzinho, Rodrigo Sá e Paulo Tyrone o e n. 
080/2026, subscrito pelos vereadores Pai Amado, Roberto Sabino, Joelson Silva, 
Prof. Samuel, Rodrigo Sá, Jander Lobato, Paulo Tyrone, Ivo Neto, Saimon Bessa, 
Coronel Rosses, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Raulzinho, Kennedy Marques e 

Marcelo Serafim, ambos de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas. E, para que 

conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 15:29:35
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 14:54:29
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 31/03/2026 11:05:52
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 09:51:25
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 08:36:43
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 13:59:00
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 13:17:14
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 12:27:14
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 12:20:55
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 30/03/2026 11:53:09
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 30/03/2026 11:47:56


